

湄洲日报

M 民生
INSHENG

责编:刘永福 美编:余宸昱
电话:0594-2606882
E-mail:a_fu_@163.com



来一趟说走就走的骑行

● 全市公共自行车会员5年总骑行相当于绕地球9000圈 ● 节能减排相当于种树363万棵

L 领衔新闻 7月15日周六早上7时30分,市区保利·香槟国际小区居民肖少华一家4口骑上小区门前的公共自行车,前往涵江萝卜田游玩。每个周末,他们全家一定要安排一趟说走就走的骑行。

记者随他们骑行了一段。肖少华说:“这几年夏天越来越热,中国提出,力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和。国家为全球节能减排作贡献,我们小家也要为国家节能减排作贡献。”

他介绍,为了从小培养孩子保护环境的意识,这几年,他的2个孩子每天都骑自行车上下学,全家周末还要来一

场10—20公里的远距离骑行,锻炼孩子的意志品质。多年的骑行习惯让这个家庭成员个个身材匀称、朝气蓬勃。

如今,一辆辆醒目的小黄车已成为我市街头一道道靓丽的风景。随着绿色低碳出行日渐深入人心,从骑行中受益的男女老少越来越多。市直机关干部林智刚不到50岁体检指标就“三高”,他坚持骑自行车出行2年,体检指标恢复正常。莆田欣达贸易有限公司职员张晓艺坚持骑自行车出行2年,从被人嘲笑的胖子变成苗条靓丽的美少女……

2018年,我市将建设市中心城区公共自行车项目列入为民办实事的民生工程之一。记者从莆田微笑自行车运营管理有限公司获悉,莆田微笑公共自行车自2018年6月

3日启用以来,截至今年6月30日,全市累计建设站点970站,投放自行车31040辆,公共自行车网络遍布莆田市区、仙游、涵江、秀屿、湄洲岛、北岸。累计注册会员162万人,累计骑行1.34亿次、3.6亿公里,相当于绕地球9000圈;累计减排二氧化碳6.6万吨,相当于节省燃油2888万升,相当于种植树木363万棵。

绿色低碳出行利国利己。该公司运营部长赖炫玮建议,5公里之内的短距离出行可采取“135”的方式:1公里内选择步行,3公里内选择骑自行车,5公里内乘坐公共交通工具。通过采用步行、骑行、公交方式,实现近零碳排放,锻炼身体又低碳环保。

全媒体记者 刘永福

守护城市供水“生命线”

R 热点探访

本报讯 (全媒体记者 戴立钦)受持续高温天气影响,我市居民用水量连日来大幅攀升,市水务集团下属11座万吨以上水厂均已进入生产供水高峰,日供水量最高接近57.55万吨,用水总户数近58万户。

市自来水有限公司鲤鱼山水厂,供水范围覆盖主城区,涉及40多万群众。厂长方晓宇介绍,入夏以来,随着气温升高,用水量逐步攀升,水厂现在平均每小时供水9100吨,处于满负荷运转状态。该厂科学调控供水水压,实时关注管网压力、水质变化情况,发挥清水池调蓄作用,在高峰时段合理调整出厂水压、流量,确保管网平稳运行、水质稳定;并将检修安排在下半夜用水低峰,保障设备保持在最好状态运转。目前,水厂供水情况平稳。

针对管网热胀冷缩可能出现的爆管情况,市自来水有限公司成立应急抢修服务队,全天24小时待命,随时准备应对突发情况,力保供水安全稳定。

7月6日下午,市区荣华新苑小区居民反映水压较小,市自来水有限公司应急抢修服务队迅速赶到现场,对周边的管线阀门进行检漏巡查,发现小区内一个球墨铸铁管漏水,立即组织施工队抢修维护,下午6时恢复供水,水压正常。

市自来水有限公司工程建设管理部经理谢东伟介绍,针对往年存在的因老旧管网热胀冷缩可能出现的爆管、施工过程中不慎损坏的管道以及管网末梢区域水压偏低等问题,该公司对涉及的供水主干网、配电设施设备、机电设备等,提高了检查力度,保证供水设施设备的运行完好。

市自来水有限公司副总经理赵林智表示,夏季用水高峰期,各项供水设施设备高负荷运转,故障问题时有发生,巡查维修保养任务繁重。市水务集团下属各水厂提前部署,按照供水设备含二次供水设施运转流程,逐项开展隐患排查、维修保养,发现隐患立即整改。工程建设管理部加强供水管网巡查维护、水压检测,随时掌握供水、用水情况,及时应对突发事件。水质部门加强水质检测力度,确保出厂水合格达标、公共用水安全。生产技术部门加强供水调度值班,发现问题及时上报,确保安全生产稳定供水。

该公司依托智慧调度平台,根据管网监测点的压力变化,及时调整厂区供水压力调度方案。同时,加强人员配置,完善服务细节,确保2696317供水服务热线24小时在线,守护城市供水“生命线”。

投放公益救生圈 撑起溺水安全网



本报讯 炎炎夏日,许多市民喜爱游泳、玩水,容易发生溺水风险。为筑牢生命安全防线,减少溺水事故发生,7月13日,北岸妈祖公益组织联合北岸公安分局山亭海防派出所,在临海区域投放公益救生圈,撑起溺水安全网。

当日,志愿者们和民警来到女儿湾、贤良港天后祖祠及妈祖城海堤路等处,按照点位布置要求,将一个个外观呈醒目红色的救生圈系挂在水域附近(如图)。一旦发现

有人溺水,施救人员可迅速取下救生圈扔进水中,在最短的时间为溺水者撑起安全网。

此次共投放23个公益救生圈,主要是针对去年投放以来缺失的救生圈进行补充和增加投放点位。下一步,北岸妈祖公益组织将联合该派出所,对救生圈进行专门管理和维护,让救生圈在关键时刻能发挥作用。

(陈琛 家骐 文/图)

持枪猎杀7只白鹇

判决支付国家野生动物资源损失费3.5万元

本报讯 (全媒体记者 黄凌燕 通讯员 郭逸霏)“3.5万元国家野生动物资源损失费已全部执行到位。”本月上旬,城厢法院向该区检察院通报一例刑事附带民事公益诉讼赔偿金执行案件情况。

据介绍,刘某某在收废品期间获得一把枪支,存放家中,随后持该枪先后猎杀7只白鹇(俗称“白凤凰”),为国家二级保护动物。城厢检察院作为公诉机关及附带民事公益诉讼起诉人,指控被告人刘某某犯非法持有枪支罪、危害珍贵、濒危野生动物罪。经查,刘某某擅自猎杀国家Ⅱ级重点保护野生动物白鹇,7只白鹇核定价3.5万元。因非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,城厢法院最终判决附带民事公益诉讼被告刘某某支付国家野生动物资源损失费。

公益诉讼案件不能一诉了之,只有国家野生动物资源损失费执行到位才能真正达到保护公益的目的。案件进入执行程序后,城厢法院加大执行力度,告知拒不履行的后果,并开展释法明理工作。目前,刘某某家属已经全部缴纳国家野生动物资源损失费。

随后,城厢法院与城厢检察院召开生态环境损害赔偿执行案件座谈会,与会人员围绕如何办理生态环境损害赔偿案件,如何推进生态环境损害赔偿执行进行深入探讨。

公益诉讼案件的办理和执行到位,充分体现审判机关维护生态环境和资源保护公益的决心和行动,为侵权者和社会公众敲响警钟,进一步强化生态资源保护意识,共同守护美好家园。

J 基层传真

一场跨越海峡的调解

本报讯 (全媒体记者 林晓玲 通讯员 刘贞贞)7月上旬,仙游法院鲤南法庭借助互联网技术,打破时空界限,成功调解一起涉台抚养权纠纷案,实现了“让数据多跑路、让群众少跑腿”,提升了涉台纠纷的司法效率和服务水平。

“孩子从小就和我在台湾生活,要是突然换个地方,我怕他会适应不了。”电话那头,父亲李某的语气略显焦急。陈法官一边接听着电话,一边不断翻阅卷宗。几天前,一起涉台抚养权纠纷的案件被分到了他的手上。

李某和妻子林某离婚后,便带着年仅两岁的儿子前往台湾生活。随着孩子的逐渐长大,妻子林某提出,想要孩子回来和她一起生活,二人多次协商未果,李某无奈求助于仙游法院鲤南法庭。

接收案件后,陈法官第一时间便联系双方当事人核实案件情况,在沟通过程中,发现双方对于抚养费方面的争议不大,焦点在于孩子该跟谁一起生活。根据多年的办案经验,陈法官认为调解可能性较大,但由于一个在台湾,一个在外地,均无法到场调解。为减轻当事人诉累、提高解纷效率,陈法官决定组织原、被告双方通过人民法院在线服务平台进行“云调解”。

庭审过程中,陈法官充分听取双方意见后,希望二人能解开心结,多站在孩子健康成长的方面思考,不能因为抚养权的纠纷,给予孩子二次伤害。林某经过冷静思考,最终同意孩子跟随父亲李某生活,并以线上电子签名方式确认。陈法官第一时间对在线协议调解协议进行了确认并出具了民事调解书。至此,一起涉台抚养权纠纷案件圆满调解结束。

下一步,该法庭将继续深入推进“互联网+涉台审判”,通过与互联网技术的深度融合,解决涉台维权远程化、异地化的工作瓶颈,打破地域和时空限制,维护涉台当事人的合法权益,让身处大陆两岸的台胞同步享受到法律服务“红利”。

江口华侨纪念馆对外开放

本报讯 “纪念馆布展很好,侨乡故事展示得非常生动形象。走进这里,可以清晰地了解江口华侨的奋斗史。”7月5日,在参观江口华侨纪念馆的市民李敏生说。

上月,江口华侨纪念馆正式对外开放,吸引了不少市民参观。走进纪念馆,一个个记录江口华侨发展奋斗的历史印记,仿佛跨越时空,向参观者讲述“侨”的故事。

华侨纪念馆位于江口镇东大村,由华侨传统建筑文协楼修缮改造而成,建筑面积2000多平方米,布展面积1000多平方米,是全市第一家镇级华侨纪念馆。

江口华侨纪念馆设立“漂洋过海”“奋斗历程”“游子思乡”“江口侨领”“情系桑梓”等11个主题展厅,通过图片介绍、场景还原、全息影像、雕塑绘画、实物展览、互动体验等方式,全面展示华侨移民史、奋斗史、贡献史及爱国爱乡的赤子情怀。

据了解,涵江区江口镇是全国著名的侨乡,海外侨胞和港澳台同胞约44万人,分布在87个国家和地区。东大村素有“小南洋”之称,有旅居海外侨胞4000多人,遍及世界各地。

华侨纪念馆将以侨为桥、以馆为媒,讲好莆田故事、涵江故事、江口故事、华侨故事,拓展华侨历史、人文、教育内涵,努力打造成为对外交流的名片、爱国主义教育基地和海内外侨胞的精神家园。

(陈琳 林亦霞)

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中央宣传部 中央文明办